

ПУБЛИЧНЫЙ ДОКЛАД
За 2019-2020 учебно-оздоровительный год

Основным показателем результативности деятельности учреждения является показатель выполнения государственного задания. С 2016 года учреждение осуществляет 5 государственных услуг.

Показатели выполнения Государственного задания
ФГБУ «РСРЦ для детей-сирот»
за 2016-2019 годы

Государственная услуга	Единицы измерения	Фактическое выполнение				Процент выполнения			
		2016	2017	2018	2019	2016	2017	2018	2019
Реализация дополнительных общеразвивающих программ	Человеко-час	148256	133086	133086	133209	100,0	100,0	100,0	100,0
Психолого-медицинско-педагогическая реабилитация детей	Человек	203	218	222	235	84,6	90,8	92,5	97,9
Санаторно-курортное лечение по профилю – туберкулез	Койко-день	60975	65232	67830	70919	83,9	90,0	93,6	97,9
Содержание и воспитание детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, детей, находящихся в трудовой жизненной ситуации	Человек	203	218	222	235	84,6	90,8	92,5	97,9
Реализация основных общеобразовательных программ основного общего образования	Человек	203	218	222	235	84,6	90,8	92,5	97,9

Анализ выполнения Государственного задания с 2016 по 2019 год свидетельствует о росте на 8-10 % показателей фактического выполнения Государственного задания по оказываемым ФГБУ «РСРЦ для детей-сирот» видам государственных услуг.

**Количество детей, прошедших курс реабилитации
в ФГБУ «РСРЦ для детей-сирот» по годам**

Учебно-оздоровительный год	Кол-во субъектов РФ	Кол-во детей, прошедших реабилитацию
2014-2015	43	224
2015-2016	38	223
2016-2017	45	256
2017-2018	54	255
2018-2019	59	331
2019-2020	48	253

Рост выполнения государственного задания напрямую зависит от увеличения численности детей. С 2017 года эта цифра начала расти, благодаря приглашению детей-сирот на оздоровление в рамках программы «Лето», а также организации 4 тематических смен в 2019 году, которые позволили пройти реабилитацию 331 ребенку.

Эффективность лечения воспитанников в 2019 учебно-оздоровительном году составила - 98,5 процентов (в 2017-2018 году - 97,4 процента). В результате проведенных лечебно-оздоровительных мероприятий у детей уменьшились раздражительность, импульсивность, тревожность; улучшились фон настроения и сон, показатели функциональных проб и лабораторных данных по основному и сопутствующим заболеваниям.

Одним из результативных показателей деятельности учреждения за 2017-2020 гг. является:

- оформление права собственности Российской Федерации и права оперативного управления учреждения на все объекты недвижимого имущества (сведения об объектах внесены в Реестр федерального имущества);

- передача двух земельных участков из муниципальной собственности в собственность Российской Федерации.

На балансе ФГБУ «РСРЦ для детей-сирот» числятся 17 объектов недвижимого имущества и 2 земельных участка (основной площадью 18864 m^2 и пляж площадью 2091 m^2). Земельные участки находятся в постоянном (бессрочном) пользовании ФГБУ «РСРЦ для детей-сирот».

Решение всех поставленных перед учреждением задач зависит от наличия кадрового потенциала. Среднесписочная численность сотрудников ежегодно растет. По окончании 2019-2020 учебно-оздоровительного года фактическая численность работников учреждения составляла 276 человек, в том числе:

Педагогические работники	Медицинские работники	Административно-управленческие работники	Вспомогательный персонал	Обслуживающий персонал
106 чел. (89 основного персонала)	53 чел. (38 основного персонала)	9 чел.	17 чел.	91 чел.

В состав основного персонала учреждения входят педагогические и медицинские работники учреждения, на которых возложена главная функция – качественное оказание государственных услуг ФГБУ «РСРЦ для детей-сирот».

Средняя заработка по учреждению увеличивается. В 2019 году она составила 35,4 тыс. руб. (в 2017 – 26,3 тыс. руб.; в 2018 – 31,4 тыс. руб.).

С 1 октября 2019 года всем работникам учреждения были увеличены должностные оклады в среднем на 4,3%.

Растут расходы на обеспечение комфортных и безопасных условий труда. С 2017 года по отчетный период 2019-2020 года расходы на мероприятия по охране труда составили:

	2017 год	2018 год	2019 год
Расходы на мероприятия по охране труда, всего, тыс. руб., в том числе:	1625,7	1826,3	1362,0

приобретение спецодежды	-	168,2	82,6
приобретение СИЗ	59,1	180,0	324,5
приобретение (замена) технологического оборудования, кондиционеров	388,5	523,30	1569,5

Коэффициент текучести кадров с 2017 года снизился на 22 процента.

Особое внимание учреждение уделяет вопросам укрепления своего кадрового потенциала, профессиональному развитию сотрудников, получения ими дополнительного образования, категорий.

	2017 год	2018 год	2019 год
Расходы на обучение сотрудников	301,7 тыс. руб 70 чел.	421,3 тыс. руб 185 чел.	369,6 тыс. руб 80 чел.

За 2019-2020 учебно-оздоровительный год показатель выполнения плана по повышению квалификации сотрудников составил 125 %.

Непрерывное повышение уровня профессиональной подготовки и компетентности врачебного и медицинского персонала обеспечивалось системой последипломного медицинского образования, а также очным участием в конференциях и семинарах.

Впервые учреждение приняло участие во Всероссийском конкурсе «Учитель года России» в 2020 году. Учитель русского языка и литературы стал победителем муниципального этапа конкурса.

2 воспитателя являются победителями I тура Всероссийского дистанционного конкурса «Воспитатель года России – 2020» в номинации «Педагог года» и призерами в номинации «Лучший сайт».

Один из воспитателей стал финалистом международного дистанционного конкурса педагогического мастерства «Педагог года – 2020», номинантом на звание «Образцовый педагог».

За период 2017-2020 гг. просматривается стабильное развитие и расширение системы дополнительного образования ФГБУ «РСРЦ для детей-сирот».

Динамика развития системы дополнительного образования ФГБУ «РСРЦ для детей-сирот»

Год	Количество дополнительных общеразвивающих программ	Количество направленностей
2017	8	3
2018	10	4
2019	12	4
2020	13	5

В рамках федеральной целевой программы «Повышение безопасности дорожного движения в 2013-2020 годах» в декабре 2019 года была осуществлена поставка оборудования для обучения основам безопасного поведения на дорогах, в учреждении открыт класс ПДД, разработана дополнительная общеразвивающая программа «Дорога без опасности». Реализация программы началась в январе 2020 года.

Результаты освоения воспитанниками образовательных программ стабильно положительные. В рамках основного и дополнительного образования обучающиеся активно привлекаются к проектной, исследовательской деятельности, участвуют во Всероссийской олимпиаде школьников, в дистанционных предметных олимпиадах, конкурсах, фестивалях, спортивных соревнованиях различного уровня. Это всероссийские и международные олимпиады и конкурсы: «Восхождение – 2020», «Страна талантов», «Юный предприниматель», «Я горжусь своей страной», «Спасибо деду за Победу!», «Время знаний», «Великая война – Великая Победа», «Умные и талантливые» и многие другие.

По итогам 2019-2020 учебного года:

- Количество обучающихся, принявших участие в олимпиадах, конкурсах – 196 человек.
- Количество участий – 1119.
- Количество обучающихся - победителей и призеров – 144.
- Количество побед и призовых мест (грамот, дипломов) - 646.

Большое значение для повышения качества образовательного процесса, социализации воспитанников имеет сотрудничество с учреждениями образования, культуры и спорта. Расширяется взаимодействие с общественными организациями и благотворительными фондами, неизменно растет число социальных партнеров.

Воспитанники посещают театральные представления, выставки художественного и технического творчества, музейные экспозиции. В 2019 году дети совершили 28 экскурсий в такие города, как Ялта, Севастополь, Бахчисарай, Судак, Гурзуф.

В ноябре 2019 года впервые был организован творческий кинематографический проект «Твой Шанс», наставником которого стала Заслуженный деятель искусств Российской Федерации Наталья Бондарчук. Проект реализован при поддержке Фонда социально-культурных инициатив. В проекте приняли участие актеры театра и кино Игорь Днестрянский и Мария Бурляева. Вместе с выдающимися представителями российского киноискусства дети учились актерскому мастерству и сценической речи, развивали ритмопластику, впитывали секреты профессий киноиндустрии. Помимо постоянного непосредственного общения с артистами и приобретения новых знаний, у ребят была уникальная возможность — стать участниками съемочного процесса. В рамках кинопроекта создан документальный фильм с участием воспитанников Центра «Наши дети».

В ноябре 2019 года учреждение отпраздновало 70-летний юбилей со дня основания. Мероприятие посетили ветераны Центра, бывшие воспитанники, представители городских и региональных структур, директор Департамента Министерства просвещения РФ. В адрес учреждения поступило множество поздравлений и приветственных адресов, видеопоздравления от субъектов РФ и бывших воспитанников. В связи с юбилеем сотрудники были отмечены наградами различного уровня, в том числе и ведомственными. В Центре была открыта музейная экспозиция, рассказывающая об этапах развития учреждения, создан документальный фильм.

Учреждение создает все условия для получения качественного образования, лечения и реабилитации воспитанников. Активно идет обновление материально-технической базы. Закупается оборудование, мебель, наглядные пособия, учебники,

компьютеры, многофункциональные устройства, спортивный и туристический инвентарь. Создаются комфортные условия для пребывания детей. Ремонтируются спальные корпуса, школа, пищеблок, благоустраивается внутренняя территория Центра.

На проведение ремонтных работ в 2019 году потрачено 16 млн. рублей (в 2017 году – 6,7 млн. руб., в 2018 году – 10,1 млн. руб.). Ежегодно увеличиваются масштабы проведения ремонтных работ. Результаты говорят сами за себя: дети проживают в уютных спальных корпусах, учатся в светлой современной школе, занимаются спортом в отремонтированном спортивном зале и т.д.

Увеличивается количество экскурсионных выездов по Крыму, интересней и содержательней становится организация отдыха детей. Результаты деятельности ФГБУ «РСРЦ для детей-сирот» за последние годы свидетельствуют о процессе развития учреждения.

Вся информация о деятельности ФГБУ «РСРЦ для детей-сирот» представлена на официальном сайте учреждения. Активно ведутся страницы учреждения в различных социальных медиа. Деятельность ФГБУ «РСРЦ для детей-сирот» освещается и в средствах массовой информации. В 2019 году вышло 5 новостных сюжетов на канале «Евпатория ТВ», 2 публикации в газетах «Комсомольская правда» и «Московский комсомолец. Крым».

Директор ФГБУ «РСРЦ для детей-сирот»

Е.В. Саенко

01.09.2020